

07. máj 2023

PIATA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA



Resp.: „Tvoje milosrdenstvo, Pane, nech je nad nami, ako dúfame v teba“

Vatikán (3.5.2023): Svätý Otec František napísal predslov ku knihe portugalskej novinárky Aury Miguelovej „Dlhá cesta do Lisabonu“ (Um Longo Caminho até Lisboa), ktorá opisuje cestu budúcich Svetových dní mládeže. V tejto súvislosti prinášame niekoľko myšlienok z tohto predslovu. Svätý Otec píše: „Stále mám v očiach a v srdci ten obrovský dav mladých ľudí, ktorí ma pred desiatimi rokmi v júli vítali v Riu de Janeiro... ohromné nadšenie mladých ľudí, ktorí na mňa hádzali vlajky, klobúky, tričká, ktorí mi ponúkali dúšok maté, ktorí objímali nového rímskeho biskupa, ktorý si prišiel splniť záväzok svojho predchodcu. Je to nezabudnuteľný zážitok“. A Sv. Otec pokračuje: „Pre mňa, rovnako ako pre Benedikta XVI., to bolo rovnaké: prvá zahraničná cesta našich pontifikátov sa uskutočnila pri príležitosti Svetových dní mládeže. SDM boli a stále sú silným momentom pre skúsenosť mnohých mladých ľudí a prvotná inšpirácia...(pre ich slávenie) nezanikla. Naopak, zmena doby, predstavuje výzvu aj a predovšetkým pre mladé generácie. Takzvaná „digitálna generácia“ - mladí ľudia našej doby, ktorí sú denne vystavení nebezpečenstvu, že sa izolujú, že veľkú časť svojej existencie prežijú vo virtuálnom prostredí a stanú sa obeťou agresívneho trhu, ktorý

vyvoláva falošné potreby, je novou výzvou.. S pandemiou Covid a skúsenosťou lockdownu sa tieto riziká naďalej zvyšujú...Viacrát som vyzýval mladých ľudí, aby nestáli na balkóne (*balconear*) a nepozerali sa na život, ako plynie, z pozície pozorovateľov, ktorí sa doň nevmiešavajú, ktorí medzi seba a zvyšok sveta postavili smartfón alebo obrazovku počítača. Niekoľkokrát som im povedal, aby neboli „gaučovou mládežou“, aby sa nenechali znecitlivieť tými, ktorí majú záujem na tom, aby boli otupení a ohlúpnutí. Mladosť je snívanie, je to otváranie sa realite, je to objavovanie toho, čo má v živote skutočnú hodnotu, je to angažovanosť s inými a pre iných“. Pápež ďalej hovorí: „K čomu sú dnes povolani mladí? Sú povolani povedať: „Záleží nám na tom“, čo sa deje vo svete, na utrpení tých, ktorí opúšťajú domov a riskujú, že sa už nevrátia, na osude mnohých ich rovesníkov, ktorí sa narodili a vyrastali v utečeneckých táboroch, na životoch mnohých mladých ľudí, ktorí, aby unikli vojnám a prenasledovaniu alebo aj len aby hľadali živobytie, čelia prechodu cez Stredozemné more a zomierajú pohltení priepasťou... Svetové dni mládeže (tak) môžu byť protilátkou na ľahostajnosť a život akoby len z balkónu, na anestéziu, ktorá podnecuje dávať prednosť pohovke, na nezáujem dnešných ľudí o druhých.“

V druhej polovici veľkonočnej doby, ktorú prežívame, apoštol Ján pripomína udalosť, ktorou Ježiš pripravuje apoštolov na ďalšie udalosti: svoje nanebovstúpenie a zoslanie Ducha Svätého. Ježišove slová vždy ukazujú na cestu. Žiada od svojich: „Nech sa vám srdce nevzrušuje! Veríte v Boha, verte aj vo mňa“ (Jn 14,1). Ježiš im hovorí, aby si uvedomili, že robí pre nich všetko najlepšie. Ježiš musí odísť k Otcovi. Končí sa jeho poslanie Bohočloveka na zemi.

Ježiš je cesta, pravda, život.

Odchádza, ale uisťuje, že odchádza, aby ešte raz prišiel: „Keď odidem a pripravím vám miesto, zasa prídem a vezmem vás k sebe, aby ste aj vy boli tam, kde som ja“ (Jn 14,3). Ježiš odkrýva tajomstvo večného života, prebývanie u Otca. Cez Krista sa ide k Otcovi. Ježiš ukazuje bezpečnú cestu, ako sa dostaneme do neba. Tomášovi ďakujeme za otázku: „Pane, nevieme, kam ideš. Akože môžeme poznať cestu?“ (Jn 14, 5), pretože odpoveď Ježiša mnohým až do konca čias bude uistením: „Ja som cesta, pravda a život“ (Jn 14,6), čo znamená, že on ukazuje smer, učí spôsobu života a hodnotám, ktorým

nič neuberie čas, ktoré budú vždy časové. Niet inej cesty k Bohu ako cez Krista. Niet inej pravdy, ako je Kristova pravda. Niet iného života než život, ktorý dáva Ježiš. Mementom sú pre nás slová francúzskeho spisovateľa F. Mauriaca v knihe V čo verím: „Čím viac uvažujem, tým som istejší, že keď sa mi zdalo rovnako nemožné veriť i neveriť, u mňa rozhodol Kristus. On prechýlil vážky, či skôr... on mi zabránil zradiť, čo som dostal ako dedičstvo a v čom ma upevňovala výchova, takže som ostal tak, ako to odo mňa chceli: kresťanom katolíkom.“ (s.24). Áno, Ježišove slová nám ukazujú smer a spôsob ako žiť. Každý deň s Ježišom je uistením, že s Ježišom už tu na zemi v bojoch a zápasoch sa rodí naša spása, večný život. Naše boje a zápasy, keď máme učiteľa, vodcu a radcu Ježiša, sa menia na víťazstvo. Akí sme spokojní, keď v cudzom svete máme vhodne označené cesty. Ľahšie sa nám cestuje, keď máme spoľahlivého sprievodcu na ceste. Tým viac si uvedomujeme tieto prednosti v duchovnom živote, na ceste nášho života. Nech nás vedie Ježiš, ktorý je cesta, pravda a život.

kaplán Peter

Liturgický program na 5. Veľkonočný týždeň

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL
Po 08.05.	Pondelok po 5. Veľkonočnej nedeli	6.30	Za uzdravenie tela a duše Bibiána a Igor
		18.00	Za DDS a pomoc Božiu pre bohuznámu
Ut 09.05.	Utorok po 5. Veľkonočnej nedeli	6.30	+ Peter
		18.00	+ Jozef Doľacký
St 10.05.	Streda po 5. Veľkonočnej nedeli	6.15!	ZBP Jozef – 85 r.ž.
		18.00	Za obrátenie Ján, Miriam
Št 11.05.	Štvrtok po 5. Veľkonočnej nedeli	6.30	+ Pavol, Helena, Jozef, Andrej
		18.00	+ Viera Jurková (deti)
Pi 12.05.	Piatok po 5. Veľkonočnej nedeli	6.30	ZBP pre členov BSR
		18.00	+ Ján, Pavol, Milan, Pavol
So 13.05.	Preblahoslavenej Panny Márie Fatimskej, ľubovoľná spomienka	7.00	+ Michal, Helena
		18.00	+ Viera Jurková
Ne 14.05.	Šiesta Veľkonočná nedeľa	8.00	+ Veronika Kalafová
		9.30	+ Michal Maruščák
		11.00	ZBP Erika – podľ. za 50 r. ž.
		18.30	+ Ladislav

Filiálky	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
VT Dlhé			18.00			8.00	9.30
Rod. oblasť							11.00

Lektori na budúci víkend, 13.05. – 14.05. 2023

13.05. - 18.00	14.05. - 08.00	14.05. - 09.30	14.05. - 11.00	14.05. - 18.30
Novák, Rusanáková	Vavrek, Vavreková	Chytra, Plančárová	Kľučár, Kľučárová	Smolej, Smolejová

Farské oznamy

1. Na upratovanie kostola prosíme **rodiny Novákovú, Kačenákovú a Žatkovičovú**. Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol k tejto nedeli.

2. Na kostolné potreby darovali novomanželia Marek a Pavla zo svadby 100,-€ dve bohuznáme darkyne po 20,-€ a bohuznáma 50,-€. Pán Boh zaplať.

3. Zbierka na Kňazský seminár činila v našej farnosti **spolu 1026,89 - €**. (farský kostol – 885,24 €, filiálka Dlhé – 103,-€, kaplnka Rodinná oblasť – 38,65- €). Všetkým darcom vyslovujeme vďaka.

4. Dnes je Prvá nedeľa v mesiaci. Popoludní o 14.30 bude **odprosujúca pobožnosť** pred Eucharistiou vo farskom kostole.

5. V dňoch 13.5 – 21.5.2023 budú vo farnosti Nižný Hrušov Ľudové misie, na ktoré pozývajú tamojší duch. otec s veriacimi. Bližšie informácie nájdete na plagáte na výveske.

6. Začal sa mariánsky mesiac Máj. Každý večer **5 minút pred sv. omšou sa modlime** Litánie loretánske. Povzbudzujeme vás k účasti na tejto pobožnosti.

Panna Mária Fatimská

Dňa 13. mája je v liturgickom kalendári Cirkvi spomienka Panny Márie Fatimskej. Vo Fatime sa Panna Mária zjavila trom malým pastierikom Lucii, Hyacinte a Františkovi, a to spolu šesťkrát od 13. mája 1917 do 13. októbra 1917. Možno povedať, že zjavenia Panny Márie vo Fatime priniesli sedem mocných posolstiev, ktoré sa dajú zhrnúť do nasledujúcich viet. V prvom rade sa Fatimské deti zaviazali, že chcú spniť výzvu Panny Márie a prijať veľa utrpenia za obrátenie hirešnikov a za odčinenie urážok, ktorých sa dostáva Bohu. Panna Mária ich ďalej vyzvala ku každodennej modlitbe sv. ruženca za pokoj vo svete a ukončenie vojny. Ježiš si želá tiež zavedenie úcty k Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie v celej Cirkvi. Mária vyzvala deti, aby sa modlili a obetovali všetko za hriešnikov, lebo veľa duší ide do pekla kvôli tomu, že sa za nich nikto nemodlí. Panna Mária si nakoniec priała, aby bola k jej úcte postavená kaplnka a veľakrát zdôrazňovala, aby sa ľudia modlili sv. ruženec, ktorý je silnou zbraňou na ukončenie vojny a nepokojov vo svete.